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Η ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ είναι ικανοποιημένη από την απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου να
εγκρίνει τον νέο ΠΕΣΔΑ της Κρήτης που είναι προσανατολισμένος στην εναλλακτική
διαχείριση, με πρόληψη, διαλογή στην πηγή, ανακύκλωση και κομποστοποίηση των
απορριμμάτων. Ο νέος σχεδιασμός μοιράζεται σε 6 μονάδες σε όλο το νησί αντί για τις 2
του προηγούμενου σχεδιασμού που ήταν απίθανο να εφαρμοστεί. Κρίνουμε επίσης ως
εξαιρετικά ελπιδοφόρα εξέλιξη το γεγονός ότι η χρηματοδότηση των έργων του Σχεδιασμού
είναι εξασφαλισμένη από τα Κοινοτικά ταμεία, όπως δήλωσε ο Περιφερειάρχης.

      

  

Η ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ είχε ετοιμάσει ένα σύνολο από 16 προτάσεις  για τη βελτίωση του ΠΕΣΔΑΚ
στο στάδιο της εφαρμογής του, τις οποίες έστειλε στους περιφερειακούς συμβούλους και
στους δημάρχους της Κρήτης και έτυχαν γενικά θετικής υποδοχής. Αρκετοί από τους
παρευρισκόμενους στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου όπως ο
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Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου και ο Δήμαρχος Χερσονήσου πρότειναν να τις υιοθετήσει
όλες η Περιφέρεια.

  

Επισημαίνουμε ότι στο νέο Σχεδιασμό οι μονάδες επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων
είναι ευνοημένες σε σύγκριση με τις μονάδες ανακύκλωσης και κομποστοποίησης. Ακριβώς
γι αυτή την ανισορροπία, ο κίνδυνος να επιστρέψει αργότερα η πρόταση της καύσης
εξακολουθεί να είναι υπαρκτός. Οι προτάσεις μας θέλουν να συμβάλλουν στην αποτροπή
αυτού του κινδύνου, στη μεγαλύτερη δυνατόν ανάκτηση των απορριμμάτων στην πηγή και
τη μείωση των ποσοτήτων που θα οδηγούνται στους ΧΥΤΑ. Σημαντική παράμετρος σε αυτό
το στόχο είναι η μεγαλύτερη εμπλοκή των δήμων και των πολιτών στη διαχείριση των
απορριμμάτων.

  

Μεγάλη έμφαση δίνουμε στην πρότασή μας να φτιαχτούν τα Κέντρα Επαναχρησιμοποίησης
που θα συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ενέργειας, στη μείωση του όγκου των απορριμμάτων
και πρωτίστως στη δημιουργία πολλών θέσεων εργασίας -κυρίως για μακροχρόνια
ανέργους.

  

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το ζήτημα των απορριμμάτων είναι στην ουσία του ζήτημα
καταναλωτισμού. Στην πορεία μας προς μια Κοινωνία Μηδενικών Αποβλήτων -που πρέπει
να είναι ο στόχος μας- θα βρεθούμε πολλές φορές μπροστά στις συνέπειες της αλόγιστης
κατανάλωσης των πεπερασμένων φυσικών πόρων του πλανήτη.

  

Δείτε ΕΔΩ  τις προτάσεις μας.
Δείτε ΕΔΩ  τον νέο ΠΕΣΔΑΚ.
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